Shoda podmětu s přísudkem
1. Doplň správnou koncovku příčestí minulého a na volné místo napiš zdůvodnění:
Stromy na jaře rozkvetl___ .   
_______________________

Turisté se vrátil___  z výletu.
_______________________

Růže na zahrádce krásně voněl____ .
_______________________

V ZOO v kleci řval____  lvi.
_______________________

Závodníci doběhl___  do cíle vyčerpaní.
_______________________

Děvčata tančil___  na naší besídce.
_______________________

Vlaštovky na podzim odletěl____.
_______________________

Auta nepřijel____  včas.
_______________________

2. Zakroužkuj správnou variantu přísudku:

Louky (se zazelenali, byly pokoseny, uschli). Na obloze se (objevily, rozsvítili) hvězdy. Prodavači (prodávaly, nabízeli, rozdávaly) nový druh pečiva. Na našem novém autě se (rozblikaly, rozsvítila, zažehnuli) světla. Autobusy (odjely, odjeli, ujeli) z autobusové zastávky. Dárky k Vánocům se dětem (líbily, líbili, zamlouvali). Papíry se (rozkutálely, rozsypali, vysypaly) na zem. Boty se (rozbili, roztrhaly). Koťata (předly, předli, předla) na zápraží.
3. Doplň vhodný podmět do vět:

______________  četly. ___________ seděli na stromě. ____________ nakreslila pěkný obrázek. ________________ se odplazily. ________________

si hrála na novém hřišti. ________________ se vydali na dlouhý výlet. _______

se zlomila. __________ se chlubili pěkným vysvědčením. _________  krásně
voněly. 

4. Oprav chyby v daném cvičení:

Pod stromi seděly děti. Klucy chytaly rybi na červy. Krávi se pásly na jetely. Slavícy  na zimu odlétly do teplých krajin. Žížali po dešti vylézali ze země. Naši psy hlídaly stádo ovcí nad lesem. Žácy se dobře učily. Housata se vyhřívaly na sluníčku. Výli tančili na paloučku v lese. V pohátkách vistupovali tajemné ježibabi. Auta se rychle rozjely. Babički vařili svým vnoučatům dobrí obět.
5. Pokus se změnit ve větách podstatné jméno v podmětu tak, aby se v zakončení příčestí minulého psalo  y.
1. V horském potoce plavali lesklí pstruzi. 2. Hraboši zničili kořeny stromů. 3. Z rákosí skákali zelení žabáci. 4. V dřevěné ohradě se pásli koně. 5. Hoši jezdili na kolečkových bruslích. 6. Ve vysoké trávě lezli malí broučci. 7. Lékaři vyléčili mnoho pacientů.

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6. Z nabídky vyber správná slovesa, napiš je v čase minulém a zařaď je do vět:

Ladovy pohlednice ___________ pohodou. Kolem rybníků se __________
mlhy. Lehcí atleti ____________ v několika disciplínách. V kostele _________

dětské sbory. Na náměstí ___________ hloučky chlapců. Na dálnici rychlá auta 

_________ ostatní vozy. Na rozloučenou __________ děti všem rodičům.

Nabídka:  mávat, zářit, soutěžit, zpívat, ploužit, postávat, předjíždět 

Vypracovala: Petra Musilová
Shoda podmětu s přísudkem- řešení

1. Doplň správnou koncovku příčestí minulého a na volné místo napiš zdůvodnění:

Stromy na jaře rozkvetly.   
podmět rodu muž. neživot.

Turisté se vrátili  z výletu.
podmět rodu muž. život.

Růže na zahrádce krásně voněly .
podmět rodu ženského

V ZOO v kleci řvali  lvi.
podmět rodu muž. život.
Závodníci doběhli  do cíle vyčerpaní.
podmět rodu muž. život.

Děvčata tančila  na naší besídce.
podmět rodu středního
Vlaštovky na podzim odletěly.
podmět rodu ženského
Auta nepřijela  včas.
podmět rodu středního
2. Zakroužkuj správnou variantu přísudku:

Louky (se zazelenali, byly pokoseny, uschli). Na obloze se (objevily, rozsvítili) hvězdy. Prodavači (prodávaly, nabízeli, rozdávaly) nový druh pečiva. Na našem novém autě se (rozblikaly, rozsvítila, zažehnuli) světla. Autobusy (odjely, odjeli, ujeli) z autobusové zastávky. Dárky k Vánocům se dětem (líbily, líbili, zamlouvali). Papíry se (rozkutálely, rozsypali, vysypaly) na zem. Boty se (rozbili, roztrhaly). Koťata (předly, předli, předla) na zápraží.

3. Doplň vhodný podmět do vět:

Děti četly. Vrabci seděli na stromě. Děvčata nakreslila pěkný obrázek. Žížaly se odplazily. Mimina si hrála na novém hřišti.  Lidé se vydali na dlouhý výlet. Pravítka se zlomila. Žáci  se chlubili pěkným vysvědčením. Květiny  krásně
voněly. 

4. Oprav chyby v daném cvičení:

Pod stromy seděly děti. Kluci chytali ryby na červy. Krávy se pásly na jeteli. Slavíci  na zimu odlétli do teplých krajin. Žížaly po dešti vylézaly ze země. Naši psi hlídali stádo ovcí nad lesem. Žáci se dobře učili. Housata se vyhřívala na sluníčku. Víly tančily na paloučku v lese. V pohádkách vystupovaly tajemné ježibaby. Auta se rychle rozjela. Babičky vařily svým vnoučatům dobrý oběd.

5. Pokus se změnit ve větách podstatné jméno v podmětu tak, aby se v zakončení příčestí minulého psalo  y.

1. V horském potoce plavali lesklí pstruzi. 2. Hraboši zničili kořeny stromů. 3. Z rákosí skákali zelení žabáci. 4. V dřevěné ohradě se pásli koně. 5. Hoši jezdili na kolečkových bruslích. 6. Ve vysoké trávě lezli malí broučci. 7. Lékaři vyléčili mnoho pacientů.

1. V horském potoce plavaly ryby. 2. Myši zničily kořeny stromů. 3. Z rákosí skákaly žáby. 4. V dřevěné ohradě se pásly krávy. 5. Holky jezdily na kolečkových bruslích. 6. Ve vysoké trávě lezly berušky. 7. Lékařky vyléčily mnoho pacientů.

6. Z nabídky vyber správná slovesa, napiš je v čase minulém a zařaď je do vět:

Ladovy pohlednice zářily  pohodou. Kolem rybníků se ploužily mlhy. Lehcí atleti  soutěžili  v několika disciplínách. V kostele zpívaly dětské sbory. Na náměstí postávali hloučky chlapců. Na dálnici rychlá auta předjížděla ostatní vozy. Na rozloučenou mávaly děti všem rodičům.
Nabídka:  mávat, zářit, soutěžit, zpívat, ploužit, postávat, předjíždět 
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